

SLOVENEK

Velja po pošti:
za celo leto naprej K 26.—
za pol leta " " 13.—
za četrt leta " " 6.50
za en mesec " " 2.20

V upravnishvu:
za celo leto naprej K 20.—
za pol leta " " 10.—
za četrt leta " " 5.—
za en mesec " " 1.70

Za pošlj. na dom 20 h na mesec.

Posamezne štev. 10 h.

Inserati:
Enostop. petlitvrsta (72 mm):
za enkrat 13 h
za dvakrat 11 "
za trikrat 9 "
za več kot trikrat 8 "
V reklamnih noticah stane enostopna garmondvrsta à 26 h. Pri večkratnem objavljenju primeren popust.

Izhaja vsak dan, izvzemši nedelje in praznike, ob pol 6. uri popoldne.

Uredništvo je v Kopitarjevih ulicah št. 2 (vhod čez dvorišče nad tiskarno). — Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. Uredniškega telefona št. 74.

Političen list za slovenski narod

Upravnishvo je v Kopitarjevih ulicah št. 2. — Vsprejema naročnino, inserate in reklamacije. Upravnishkega telefona št. 188.

Izseljevanje.

(Govor posl. Šukljeja v drž. zboru 5. okt.)

Dunaj, 7. okt.

II.

Pomankanje delavcev.

Vprašam Vas: Kako pa se godi nam gospodarstvu, ker nam uhajajo najboljše delavske moči? Trdim pepelno resnico, in sklicujem se na vse tu navzoče posestnike na Dolenjskem, da več ne moremo gospodariti. Nemogoče je, zemljišča primerno obdelavati. (Res je!) Stvar je taka. Pripricali smo se, da vse šolske teorije ne pomagajo. V šoli navadno uče, da pada delavske plače, ako pada zemljiška renta. Pri nas je renta popolnoma izginila, delavske plače pa rastejo gorostasno, ker rastoče izseljevanje uravnava in določa delavske plače.

Vidim v svoji bližini g. tovariša dr. Skedla, ki je tudi — ne vem, ali v prijetnem ali neprijetnem položaju, da je posestnik večjega posestva na Kranjskem. V njegovem kraju izseljevanje ni še tako veliko, vendar pa znašajo delavske plače 1 K do 1.20 K na dan z vsem živežem, šestkrat na dan, mejtem trikrat žganje dvakrat vino. V krškem okraju, kjer biva tovariš Pfeifer, plačujejo že po 1.40 K. Jaz v novomeškem okraju plačujem po 1.60 K do 1.80 K in veselo sem, če sploh dobim delavca, in s kakšno hrano! In stopite v Belo Krajino, tu se plače toliko, da smo mi okoli Rudolfovega še v obljubljeni deželi.

V Beli Krajini plačujejo mlatiče in kosce po 2.40 K na dan, spomlati plačujejo kopačem celó po 3 K, zraven vino in vso hrano.

Pri nas v deželi je en glas, ki naj bi ga čula visoka vlada, slišali gg. poljedelski, finančni minister itd. Ta glas je: Ako se ne ustavi izseljevanje, moramo vsi iti beračit ali se izseliti, kajti obstanek za posestnike je nemogoč v takih razmerah (Pritrjevanje.)

Vojaški begunci.

Stopim korak dalje in se dotaknem jako važne državne koristi. Sodim namreč, da je za državo vedno najvažnejša korist: držanje brambene moči. Slovenci, osebito Kranjci smo svoj čas polnili krasne polke, ki so se odlikovali v vseh bojih Avstrije in čvrsto korakali za črno rumeno zastavo. (Živahno odobranje.) Oglejte si danes število beguncev, ki se odtegujejo vojaškim naborom! Dobil sem uradne podatke. Pri okrajnem dopol. poveljstvu za namreč mnogo razsodnejši, nego pri dež. vladi pod prejšnjim vodstvom. Brez pomisleka so mi sestavili podatke, iz katerih navedem le nekaj števil. V Kočevju je bilo letos vpisanih 1370 nabornikov, ki so bili rojeni v letih 1884, 1883 in 1882. K naboru pa jih je prišlo le 860. (Čujte!), odsotnih je bilo 510. V Rudolfovem je bilo vpisanih 1380, manjkalo jih je 580. (Čujte! Čujte!) V Črnomlju je bilo vpisanih 1030, prišlo pa jih je k naboru le 360. (Čujte! Čujte!), manjkalo jih je torej 670. V vseh teh treh okrajih iznaša število nabornikov od 21. do 36. leta, ki pa niso prišli k naborom, znaša po uradnih zapiskih nečuvno število 5240 mož. (Čujte! Čujte!) Umevno je, da mi je črnomaljski okrajni glavar, ko sem ga o tem pred mesecem izpraševal, odgovoril na moje radovedno prašanje — nekako šaljivo: Veste, g. dvorni svetnik, bilo bi najpametneje, ako pošljemo naboro komisijo za Črnomelj v Ameriko. Tam so vojaški invezni, pri nas jih ni. (Smeh.)

Izvrsten uradnik.

Menim, gospodje, da sem dokazal, kar sem trdil. Ne omenjal bi tega, ko bi v zadnjem času povodno osebnih predembni časniki premočenega dež. predsednika za Kranjsko (Smeh) ne proslavljali kot izvrstnega upravnika. Ako pa je kdo 13 let v deželi, ako vidi, da se se v tem času tako poslabšale razmere v deželi, in če ves čas ne stori odločnega koraka, da bi kaj izboljšal v tem oziru, potem sem opravičen za besedo „izvrsten upravni uradnik“ postaviti velik vprašaj. (Pohvala.)

Kaj torej?

Moje prepričanje, je in to prepričanje naj bi obvladale vso zbornico, da se v tem oziru mora nekaj zgoditi. Nedavno je bil na cesarskem dvoru mož, katerega ime je bilo zadnji čas mnogo imenovano, ogrski politik Kristoffy, za me moderna prikazen v starikavi Ogrski. Ta mož je govoril v N. Fr. Presse, besede, katere naj bi uvaževala tudi avstrijska zbornica. Rekel je: „Med predmeti, ki najbolj globoko segajo v ljudske življenje, je tudi vprašanje glede izseljevanja.“ Nate naševa potrebna sredstva proti izseljevanju ter pravi:

„Ko bi imeli na Ogrskem prave ljudske zastopstvo, bi prišle žalostne razmere širokih slojev prebivalstva, ki ljudstvo sili k izseljevanju, v zbornici, odgovor. (Klici: Tako je!)“

Nastane torej vprašanje: Kaj naj storimo, da omejimo že nalezljivo bolezen izseljevanja.

Gospodje verujte mi, da s prepovedjo ničesar ne opravimo. (Res je!) Prepovedi niso umestne. V Avstriji imamo že tako malo osebnih in državljskih svoboščin, da bi bili največji norci, ko hi hoteli omejiti še prosto preseljevanje. Ako je želodec prazen, ne moremo in ne smemo zabraniti človeku, da vzame v roke potne palico in si drugod išče dela in kruha.

Tudi dobri pouki ne pomagajo. Preostaja torej le eno: Ljudem je treba dati boljši in stalnejši zaslužek. (Pritrjevanje.) Morda vprašate: Poljedelci plačujejo tako visoke plače, kaj je torej vzrok, da ljudje raje ne ostajajo doma? Ta uganka je hitro rešena. Preračunal sem, da potrebujem dnevno k večjemu 50 dni v letu; ostali čas jih ne potrebujem.

Belokranjska železnica.

Treba je torej stalnega zaslužka. Zato se v prvi vrsti obračam na gospoda voditelja železniškega ministrstva. Neobhodno je potrebna za naš kraj, osebito za Belo Krajino, takozvana belokranjska železnica. (Res je!) Dolenjska železnica naj se

podaljša skozi Belo Krajino ne le do deželne meje, ampak čez mejo. Ta načrt je že jako star. Najdete ga že v oni slavni spomenici, ki je — smem reči — bila navedila za avstrijsko prometno politiko, v programu Müllersdorf Urbair.

Že začetkom sedemdesetih let je bila ta železnica kot vladna predloga v zbornici in vendar še danes ni rešena. Gospodov nečem zadrževati na postajah križvega pota te železnice. Vsak načrt ima svojo zgodovino. Kdor je v istini delal v železniških vprašanjih in ne samo blebetal, kdor se je trudil, da doseže železnico, mora mi pritruditi, da je prisiljen prilagoditi se tokom, ki jih najde na merodajnem mestu, to je v finančnem ministrstvu. (Res je!)

Danes drugače sdim o tej železnici, ko pred leti. Danes pobijam stališče, katero je moj častiti prijatelj in tovariš Pfeifer zagovarjal v zadnji razpravi o lokalnih železnicah. Po moji sodbi bi bilo to stališče danes napaka. Dolenjska železnica se mora podaljšati, kakor je svoj čas naglašalo poročilo, kot glavna proga druge vrste, in sicer na eni strani do Karlovca, na drugi strani do Ogulina. S tega višjega stališča presojam to vprašanje, ki se mora izvršiti in zakaj? za Belo Krajino in sosedne dolenjske kraje bi zadoščala lokalna železnica. Toda prevažni vojaški in prometnopolitični oziri silijo na to, da hočemo doseči večji in opravičeni, nego manjši.

Da moramo doseči to železnico, pojasni nam to-le: Črnomaljski politični okraj, ki leži onkraj Gerjancev in ga loči Kulpa, od Hrvaške, je bil sam na sebi gotovo najboljši v deželi. Ker pa ga je vlada nečuvno zanemarjala, je danes najrevnejši. V tem okraju najdete poleg hrasta, trto in kostanj, rodovitno zemljo, mnogo premoga, rude, topilnico montanske družbe, ki pa je prenehala v sedemdesetih letih. Kdo pa more in hoče vzdrževati tovarno 100 kilometrov od železnice?

V tem okraju dobite vse pogoje za dobro industrijo, kar mi potrjuje gospod

LISTEK.

En dan med ogrskimi Slovenci.

Kako malo se poznamo! Malo nas je, in še ti smo si tuji. — Kaj vemo mi o prekmurskih Slovencih? To da eksistirajo in ne dosti več. Če vprašamo od njih število, bomo to težko dobili pravi odgovor. In če tudi to še zadenemo, — dalje ne sega naše znanje o njih. In vendar 70.000 duš pri tako maloštevilnem narodu ni malenkost, katero bi lahko kar brez škode prezrli. — Ker se mi premalo brigamo zanje, seveda tudi oni nas premalo poznajo in imajo premalo stika z nami. Žive kakor narodič sam zase — s svojim jezikom in svojo literaturo. Zeleno-belordeče pobarvani kos z napisom „Magyarország“, ki nosi tam onkraj Radgone pri nekem jarku nas popolnoma loči . . .

Na svojem potu iz Maribora do Budimpešte sem si želel ogledati tudi ta lučni in pozebljeni kos slovenske tujce. S prijate ljem, znanim Jožetom Ošabnim, prišla sva po raznih ovinkih preko ljubih slovenskih goric — koder ima abstinent premagati velike težave, da srečno pride skoz — do Rad-

gone. Bilo je navečer pred Malim Šmarom. Na vsezgodaj sva maševala v ondotni župni cerkvi, in ob pol sedmih zjutraj že korakava po prašni cesti proti Ogrski. Radgonska župnija — mesto je seveda „nemško“ — ima 5 vasi nemških in 5 slovenskih. Na te bi bilo tudi treba dobro paziti, da nekega lepega dne ne izginejo v nemškem morju. V župni cerkvi je vse nemško, le v Marijini cerkvi je ena slovenska pridiga, pri kateri je seveda najbolj polno.

Od Radgone do ogrske meje je pičlo uro. Koj za zadnje radgonsko vasjo teče mal potoček in onstran njega stoji oni zeleno-belordeče pomazani kol z ljubkim napisom: „Magyarország“. O srečni Magyarország, da te vendar vidim! Veste, da sem se čutil srečnega, ko sem stal naenkrat v blaženi Mažarski, o kateri sem slišal že toliko lepega. Saj extra Hungariam non est vita, si est vita, non est ita!

Prva vas in župnija na Ogrskem le nekaj minut od meje, je Cankova. Prijazna vas, lep velik prostor med cerkvijo, cerkev pa jako lična in snažna. Tu se nama je koj prikupilo. Bilo je pred mašo. Ne bila bi si upala v takem času v župnišče, ko bi ne bila že prej slišala, kako gostoljuben in

ljubezniv je njega gospodar. Cankovsko župnijo vodi že mnogo mnogo let častit in ljubezniv starček, zlatomašnik in častni dekan Jožef Borovnjak. Ima že nad 80 let, pa je še prav dobro ohranjen; precej veliko župnijo vodi še vedno sam, brez pomočnika. Oče mu je umrl šele pred par leti, star nad sto let. Cerkev Cankovsko, tako lepo opremljeno, je pozidal on. — Vzela sva si torej to prostost in stopila z Ošabnim, dasi v neugodnem času, za nekaj trenutkov do tega častitega moža. Bila sva sprejeta res ljubeznivo in le žal je bilo kučegazdi kakor nama, da nama ni bilo mogoče malo dalj časa preživeti v prijetni družbi, kajti naju je gnalo naprej, da še kaj vidiva. — Koj v tej župniji biva že veliko — menda 600 — protestantov Slovencev (med 1719 katoličani). Žive pa mirno med seboj. Vprašal sem tudi gospoda, če civilni zakon in civilna matrika kaj škodujeta Cerkvi. Rekel je odločno, da nič. Za zakon pred civilnim uradnikom vedo ljudje, da nič ne velja; z matrikami pa imajo duhovni manjšitnosti in pisarij.

Da več vidiva en dan — čas nama je bil kratko odmerjen, ker se je Ošabnemu mudilo nazaj — najela sva si dvoprežen voz

za cel dan. Želela sva videti vsaj Tišino, Sobotno, če mogoče tudi Belatince, gotovo pa tudi Sv. Sebastijan. Pri Sv. Sebastijanu, ki je pa precej oddaljen in nekoliko na hribu, župnikuje namreč g. Jožef Klekl. Ta je urednik ogrsko-slovenskega (nam do slej popolnoma neznanega) časopisa z imenom: „Ne v te peno poprijeta Devica Marija, z možna gospa v ogerška“. Na ta časopis in njega urednika sem bil že naprej opozorjen in kot urednika podobnega nabožnega lista me je mikalo sestati se z gospodom.

Prišla sva v Tišino, prvo župnijo od Cankove, južno-vzhodno od nje, nedaleč od Mure. Bil je, kakor rečeno, Mali Šmaron, in v Tišini — proščenje, patrocinj. Veliko opravilo se je bilo že pričelo. G. kaplan je peval sv. mašo, g. župnik nato pridigoval (v prekmurskem narečju). Cerkev nabasane polna, zunaj cerkve pa ljudi najmanj še za eno cerkev, moških in ženskih. Pa ne da bi bili govorili; ne, dostojno so stali in klečali, večinoma vsi z molitvenikom v roki. Nalašč sem si malo pogledal te knjižice: bile so slovenske z ogrskim pa tudi z našim pravopisom. Cerkev je lepa in bi čast delala vsaki kranjski župniji.

Moskva, 14. oktobra. [Na univerzi je bil shod dijaštva, ki je soglasno izrazil svojo žalost nad nenadno smrtjo rektorja kneza Trubeckega.

Moskva, 14. oktobra. Radi postopanja župana se mestni uradniki hočejo pridružiti stavki delavstva.

Tokio, 14. oktobra. Castniki angleške mornarice so bili včeraj povabljeni k cesarju na zajtrk. Mikado je napil angleškemu kralju, angleški admiral pa mikadu.

— **Sangaj, 14. oktobra.** Velikanska povodenj na Kitajskem je poplavlila otok Hongming 13 čevljev visoke in obrežje pri Tehaohi. Mrtvih je čez 15 tisoč ljudi.

Izjava.

Z ozirom na dopis „Slov. Naroda“, z dne 11. oktobra t. l., „Kako se je zidal Vižmarski vodovod“, pozivljam dotičnega dopisnika, da se podpiše v javnosti s polnim imenom. Če si upa v javnosti s svojim imenom svoja očitavanja ponoviti, potem sem javnosti in tudi drugje s protidokazi na razpolago, ako si pa ne upa s svojim imenom na dan, ga že sedaj imenujem nesramnega lažnjivca in obrekovalca.

Vižmarje, 15. oktobra 1905.

2112

Josip Arhar.

Zahvala.

Povoždom 30 letnice, odkar službujem v c. kr. tobačni glavni tovarni v Ljubljani, mi je došlo toliko in tako iskrenih čestitk, da se morem le tem potom primerno zahvaliti.

Zahvaljujem v prvi vrsti gg. delovodje in paznike za pristrčno čestitko, vse drage tovariše in tovarišice za prekrasna in res dragocena darila ter okrašenje mojega stropa, za iskren pozdrav ob vstopu v tovarno, prekrasno petje ter ginljiv nagovor gospice Josipine Uranič.

Bodite uverjeni, da ohranim te številne dokaze iskrenega prijateljstva v najboljšem spominu, ter da se bom i v prihodnje vestno trudil za zboljšanje našega stanja in še posebej za napredek našega delavskega podpornega društva.

J. Vogrič.

Več zanesljivih pisarjev, skladiščarjev, kurjačev, kočijažev, trgovskih slug I. t. d. kakor tudi

2116 1-1

kontoristinj, prodajalk, natakaric, kuharic in sobaric

išče stalne službe v

avstro-ogr. naznanilcu služb
Ljubljana, Križevniške ulice 5.

Hiša na Žabjaku št. 5 se takoj, po zelo ugodnih pogojih proda. Več pove lastnik v Strliški ulici št. 6. 2113 3-1

Priznanje.

„Slovenski Narod“ je prinesel v št. 233, z dne 11. oktobra 1905, neko notico, v kateri svojim častitim backom pripoveduje, da sem jaz delal za podraževanje mleka.

Izjavljam in priznam tole: Res je, da je prinesel omenjeno notico „Narod“, resnica je pa v dotični notici tudi le samo nasprotno.

Jos. Gostinčar.

Gostilna

z žganjotočbo na račun in trafiko; poleg pa malo trgovino za specerijsko blago se dá v najem 1. nov. 1905. 2111 6-1

Ivan Kranjc, Št. Ilj, p. Velenje.

Panorama Kosmorama

Dvorni trg št. 3, pod „Narodno kavarno“.

Od nedelje 15. oktobra do vštete sobote 21. oktobra 1905:

2093

Kranjske, štajerske, koroske in tirolske planine.

Mednarodna panorama

Ljubljana, Pogačarjev trg.

V soboto, 14. oktobra zadnjikrat: **Velezanimiv obisk severo-nemških kopališč**

Borkum, Norderney, Helgoland, Amrum, Wyk, Westerland.

Od 15. do 21. oktobra 1905:

Slikovita Tirolska.

Zanimivo potovanje v Bolzan in okolico.

Odperto vsak dan od 9. ure zjutraj do 12. in od 2. ure popoldne do 9. zvečer.

VSTOPNINA: Eno potovanje 40 vin. Djalci, otroci in vojniki od narečnika nazaj 20 vin. Abonement-karte: 6 potovanj 2 K, 10 potovanj 3 K. Djalci, društva, otroci in vojniki polovico. — Sole in društva znižane cene!

Z odličnim spoštovanjem

2109

Valerija Fessi

lastnica mednarodne panorame.

Proda se na Bledu iz proste roke

hiša,

2110 2-1

primerna za vsako obrt, in tudi za privatna stanovanja.

Kje, pove upravništvo „Slovenca“.

SODI

različne vrste se prodajo pri

Ivanu Buggenig, sodarju.

Cesta na Rudolfovo železnico št. 5 in Bleiweisova cesta št. 42 v Ljubljani. 2115 3-1

Mizarski pomočnik

2074 1-1

in učenec

za pohištveno delo se sprejmeta takoj pri M. Klemenčič-u na Vrhniki, Stara cesta 101.

Trgovski učenec

iz boljše rodbine se sprejme takoj v trgovino z mešanim blagom 2098 2-1

Rud. Rutner, Vrhnika.

Prošnja

do gg. župnikov v škofjeloškem in cérkniškem okraju. 2108 1

Dne 25. avgusta letos je umrl v Švci pri Dobrovi Anton Sterle, ki je imel po lastni izjavi svojo hranilnično knjižico z oporoko vred shranjeno pri nekem gospodu župniku v imenovanih dveh okrajih. Dotični gospod se prosi, naj odda knjižico in oporoko c. kr. okrajni sodniji v Ljubljani, ker sicer nikomur nič ne koristi.

Perje za postelje in puh

priporoča po najnižjih cenah

912 37

F. HITI

Pred škofijo št. 20.

Zunanja naročila se točno izvršujejo.

V trafiki v Mahrovi hiši,

Kopitarjeve ulice 1

se dobé vedno ti-le časniki:

1. slovenski: Slovenec, Slov. Narod, Edinost, Soča, Jež ter Narodni Listy iz Prage.

2. nemški: Lalbacher Zeitung, Interess. Blatt, Wiener Bilder, Neug. Weltblatt, Fremdenblatt.

Velespoštovanjem

2069 2-2

M. Elsner.

Mlin se prodaja iz proste roke na Dolenjskem

blizu železn. postaje. Pri mlinu je vodni padec (10 m). Pripravno za napravo kake tovarne. 2078 22-2

Več v upravništvu „Slovenca“.

In zopet gre glas po deželi

da se sloveče testenine iz novozgrajene tovarne testenin Žnideršič & Valenčič iz Pl. Bistrice, dobé v vseh boljših prodajalnicah jestvin po mestih in po deželi.

Več izurjenih kovaških in kolarskih pomočnikov 6-3

2047 kakor tudi učencev

nad 14 let starih od dobrih staršev sprejme Ivan Demšar, podkovski kovač in izdelovalec vozov v Ljubljani, Marija Ter. cesta.

Sprejme se takoj

pošten, krepak, od 15-16 let star deček

2082 3-3 za

pekovskega vajenca

v Ljubljani, Pred škofijo 11.

Išče se v najem ali na račun za takoj ali čez en mesec

gostilna

v Ljubljani ali okolici.

2079 2-2 Naslov pové upravništvo.

Vurnik: 2096 3-1

Missa pro defunctis

ki jo je kritika glasbenih veččakov v „Cerkvenem Glasbeniku“, „Dom in Svetu“, v Voditelju“ in „Slovenca“, pohvalno omenjala, dobiva se (sedaj po znižani ceni) komad à 80 vin; 5 kom. 3 K, 10 kom. 5 K, pri skladatelju Št. Vid pri Zatičini.

Veliko presenečenje!
Nikdar v življenju več take prilike!

500 komadov

2075 3-3 Za glđ. 1-95.

1 prekrasno pozlačena precijska ura z veržico, natančno idoča, za kar se 3 leta jamči, 1 moderna svilena kravata za gospode, 3 komadi ff. žepnih robcev, 1 eleg. prstan za gospode s ponarejenim žlahtnim kamnom, 1 dulec (ustnik) za smotke iz jantarja, 1 elegantna damska broža, novost, 1 prekrasno žepno toaletno zrcalce, 1 usnat mošajček za denar, 1 žepni nožek s pravico, 1 par manšetnih gumbov, 3 naprsni gumbi, vsi iz 3 % duble zlata s patentiranim zaklepom, 1 par boutonov iz simlii briljantov, zelo podobni, 3 šaljivi predmeti, ki vzbujajo pri mladih in starih veliko veselost, 20 predmetov, potrebnih za dopisovanje, in še čez 400 raznih predmetov, ki so v domačiji neobhodno potrebni. Vse skupaj z uro vred, ki je sama tega denarja, vredna velja samo glđ. 1-95. Razpošilja proti poštnemu povzetju ali če se denar naprej pošlje.

Dunajska centr. rezpošiljalna tvrdka

P. Lust, Krakov št. 565.

NB. Za neugajajoče se vrne denar.

Alojzija Vesely iz Opatije se priporoča kot

modistinja

prireja nove klobuke in preureja tudi že obnošene.

Naročila se sprejemajo na Cesarja Jožefa trgu št. 11 (Mahrova hiša, prodajalna kruha). 2090 1-1

OBJAVA.

V sredo, dne 18. oktobra, ob 9. uri dopoldne, se bo prodalo potom prostovoljne javne dražbe pri tovarni v Babnigoricu, občina Rudnik, najboljšim ponudnikom okolu 2114 1-1

30 oral njlv, travnikov ter zemlje s šoto.

Polje je arondirano in zelo pripravno za domačijo. Odda se tudi proti odplačilu na obroke. — Podrobni pogoji se izvedó v Babnigoricu.

Kamnosek 1886 6-4

Ignacij Čamernik

se priporoča preč. duhovščini in p. n. občinstvu za vsa

kamnoseška dela.

Ljubljana, Komenskega ulice 26.

Velika zaloga nagrobnih spomenikov.

Vinska trgovina

na drobno in debelo

Josip Lenče

Wolfove ulice 4 „pri belem volku“ v Ljubljani.

Zaloga različnih štajerskih, hrvaških, istrskih, primorskih, dolenskih in goriških vin.

Pristna, izborna roba po nizkih cenah.

Vino se postavi v Ljubljani v hišo, na deželi pa na dotično železniško postajo.

Za pristnost se jamči. o Potrebna posoda je na razpolago.

2087 4-1

Štefan Nagy
trgovina z železnino
Ljubljana
Vodnikov trg št. 5,
pred škofijo
priporoča
svojo bogato zalogo
pristno pozlačenih
nagrobni križev
po najnižjih
1916 cenah. 8-5



Trgovina z železnino
„MERKUR“
Celje P. Majdič Celje
Bogata zaloga raznih peči in štedilnikov, peči po predpisih za šole, samoprodaja peči za kurjavo z žaganjem.
Kmetovalcem
priporoč. poljedelske stroje vseh vrst iz najboljših tovarn, posebno pa **čistilnice in slamoreznice**
Proti ognju in vlomom **varne blagajne**, železna hišna oprava, najfinejša kuhinjska posoda i. t. d. je vedno v največji izbi.




Krasni nagrobni križi in svetilke.
2057 (2)

Ceno Češko posteljno perje
5 kg novega skubljenega K 9-60, boljše K 12-; belega, jake mekgega, skubljenega K 18-; kron 24- snežnobelega, mekgega, skubljenega K 30-; kron 36-; Počila se franko proti povzetju. Tudi se zamenja ali nazaj vzame proti povrnitvi poštnih stroškov.
Benedikt Saehnel, Lebes 159 p. Plzen na Češkem.
1793 D 6-6

Ali že veste?
Naroči se lahko tudi sama sobotna izdaja „Slovenca“
Slame le 7 K na leto

Proda se iz proste roke
hiša št. 40
v Kamnigorici
pripravna zlasti za kakega rokodelca.
Ponudbe pod „št. 40“ sprejema iz prijaznosti upravnštvo.
2063 3-8
2071 2-2

Želod
po najvišji ceni kupuje
V. Panholzer,
Predilne ulice šte. 2, Ljubljana.
2061 Sprejme se oženjen
organist
(cerkvenik).
Nastopiti je 15. novembra t. l.
Več pov. župnijski rad v Št. Juriju na Strmcu (Koroško), pošta Vrba ob jezeru.

Izvrstna prilika potovanja v
AMERIKO je danes
čez
HAMBURG
z najnovjšima parobrodoma, s katerima je sigurnost vožnje najpopolnejša ter zibanje parobroda skoraj popolnoma preprečeno. Še več povejo številke, obsežnosti novih parnikov, katera se imenujeta.
prvi: **Amerika** 690 črveljev dolg, 74 širok, 53 globok, nosi 22.250 ton,
drugi: **Kaiserin Augusta Victoria** nosi 25.000 ton, torej vsaki še enkrat večji, kakor danes veliki parniki, ki obsegajo samo po 8.-12.000 ton.
Vožnja preko oceana samo 7 dni.
Potniki odhajajo v ponedeljek, torek in četrtek vsakega tedna iz Ljubljane.



Na željo pošilja natančni poduk brezplačno zastopnik
Hamburg-Amerika Linie
FR. SEUNIG, Ljubljana
1928 52-4 Dunajska cesta 31.

Redka priložnost.
Stroji za dubanje z ročnim gonilom. Vodoravni stroji za vrtanje vzorčnih škatljic. Težaki skobelniki. Venčalni stroji z enim vretencem in lesenim stojalom. Žage tračnice, novi model na dva tečaja s krožnim mazanjem.
Stroji so vsi novi, iz najboljšega materiala, in se po jako nizkih cenah
2044 3-2 dobè v
Tovarni za stroje
G. Tönnies v Ljubljani.

Cementna zarezna strešna opeka
iz portland-cementa in peska
Trpežnejša in lahkotnejša od drugih vrst strešnih opek iz ilovice. 10 26-16
Singet. Schutzmarke
Edini izdelovatelj za Kranjsko
Janko Traun
izdelovatelj cementnin, Glince pri Ljubljani.



Odlikovani z zlato kolajno in časno diplomom v Parizu.
603 104-60
ANTON PRESKER
krojač v Ljubljani
Sv. Petra cesta št. 14
se priporoča preč. duhovščini v izdelovanje vsakovrstne **duhovniške obleke** iz trpežnega in solidnega blaga po nizkih cenah.
Opozarja na veliko svojo zalogo **izgotovljene obleke** posebno na haveloke v največji izbi po najnižjih cenah.
Dobavitej uniform avstrijskega društva železniških uradnikov



Lepa priložnostna darila!
Krasna darila za raz. prilike kakor ure, verižice, križice, obeske, prstane, zapetnice, sploh narazličnejšo zlatino in srebrnino v modernem secesionističnem slogu po najnižjih cenah priporoča p. n. občinstvu,
Fran Čuden
urar in trgovec v Ljubljani,
Prešernove ulice, filijalka na Mestnem trgu.
Novi ceniki tudi po pošti brezplačno. 256 52-37



Svetovna razstava St. Louis 1904. Najvišje odlik. „Grand Prix“.
Globus
čistilni izvleček čisti bolje kot vsako drugo - čistilo za kovine. -
8-5
VI 197



Cunard Line.
Najprimernejša, najcenejša in dobra vožnja iz
Ljubljane v Ameriko
je in ostane preko Trsta z brzoparniki prve angleške parobrodne družbe „Cunard Line“ to je gotovo in se ne da vtajiti. Veliki moderne opravljeni snažni parniki te družbe odhajajo iz Trsta vsake 14 dni. Pouk in vezne liste daje oblastveno potrjeni zastopnik **Andrej Odlasek**, dosluženi uradnik državnih železnic in hišni posestnik v **Ljubljani, Slomškove ulice 25** blizu cerkve Srca Jezusovega. Kdor želi več pojasnila, naj tu pisмено povpraša ali pa pride oseбно v pisarno. Po kolodvorih in cestah nikdo ne čaka in tudi na druge silne načine nihče ne vabi. 1969 4

Zdravje je največje bogastvo!
Kapljice sv. Marka.
Te glasovite in nenadkriljive kapljice sv. Marka se uporabljajo za notranje in zunanje bolezni.
Osobito odstranjujejo trganje in otekanje po kosteh v nogi in roki ter ozdravijo vsak glavobol. Učinkujejo nedosegljivo in spasonosno pri **želodčnih boleznih**, ublažujejo **katar**, urejajo **izmeček**, odpravijo **naduho**, bolečine in **krče**, pospešujejo in zboljšujejo **prebavo**, čistijo **kri** in **čreva**. **Preženo velike in male gliste** ter vse od glist izhajajoče bolezni. Deluje izoborno proti **hripavosti** in **prehlajenju**. Lečijo vse bolezni na **jetrih** in **slezeh** ter koliko in **ščipanje** v želodcu. Odpravijo vsako **mrzlico** in vse iz nje izhajajoče bolezni. Te kapljice so najboljšo sredstvo proti bolezni na maternici in madronu ter ne bi smele raditega manjkati v nobeni meščanski in kmečki hiši. Dobiva se samo: **Mestna lekarna, Zagreb**, zato naj se naročujejo točno pod naslovom:
Mestna lekarna, Zagreb, Markov trg št. 36, poleg cerkve sv. Marka.
Denar se pošilja naprej ali pa povzame. Manj kot ena dvanaajstotina se ne pošilja.
Cena je naslednja in sicer franko dostavljena na vsako pošto:
1 ducat (12 steklenic) 4- K. } 4 ducate (48 steklenic) 14-60 K.
2 ducata (24 steklenic) 8- K. } 5 ducatom (60 steklenic) 17- K.
3 ducate (36 steklenic) 11- K.
Imam na tisoče priznanih pisem, ki jih ni mogoče tu tiskati, zato navajam samo imena nekaterih gg., ki so s posebnim uspehom rabili kapljice sv. Marka ter popolnoma ozdravili. Ivan Barentinčič, učitelj; Janko Kisur, kr. nadlogar; Stjepan Borčić, župnik; Ilija Mamić, opankar; Zofija Vukelić, šivilja; Josip Seljanec, seljak itd.
Ustanovljena l. 1360. **Mestna lekarna, Zagreb**, Ustanovljena l. 1360.
Markov trg št. 36, poleg cerkve sv. Marka. 1310 20-15
Zdravje je največje bogastvo!



Umetnijski zavod za slikanje na steklo
B. SKARDA v Brnu.
Izdeluje zlasti:
cerkvena okna
muzične izvrtilive.
Ceniki in strokovni svet brezplačno.
8 kralj odlikovan s prvimi darili



2080 6-2 Najfinejši
prosekar
se dobi v vinarji „pri belem volku“
Ljubljana, Wolfove ulice št. 4 (Lenče).
Pomočnika
in 2064 3-2
učenca
za močno in fino delo, sprejme v trajno delo **Jan. Bratina**, čevljarški mojster, Idrija.
Plačilo po dogovoru.

Katoliška Tiskarna
priporoča raznovrstne
vizitnice
po niski ceni.
Zahtevajte zastoj
in franko moj veliki, bogato ilustrirani glavni cenik z nad 100 slikami vseh vrst nikelnastih, srebrnih in zlatih ur z znamko Roskopf, Hahn, Omega, Schaffhausen, Glasbütte kakor tudi vseh vrst solidnih zlatih in srebrnih po izvršnih tovarniških cenah.
Nikel. remont. ura K 3-
sist. Roskopf patent ura 4-
črna jekl. rem. ura 4-
švic. izvir. Roskopf pat. ura 5-
Goldin rem. ura „Luna“ kolesje 7-50
srebr. „Glas“ 7-60
• • • • • dvojni plašč 11-50
• • • • • oklep. verižica z riničico
• • • • • ki na pero in karab. 2-50
ruska Tula nikel. rem. ura s sidro z „Luna“ kolesjem 9-50
ura s kukovico K 8-50, budilka K 2-90, kuhinjska ura K 3-
švarcvajska ura K 2-
Za vsako uro lično pismono jamstvo!
Nikak riskoi! Zamena dovoljena, ali denar nazaj!
Prva tovarna za ure **Hanns Konrad** v Mostu
1077 (Brux) št. 843, Češko. 100-35



Pri nakupovanju
suknenega
in manufakturnega
blaga
 se opozarja na tvrdko

HUGO IHL

v Ljubljani
 Špitalske ulice števil. 4
 250 52-35

Velika zaloga
suknenih ostankov.

Dunaj-

sko železno kapljice, vetrove odganjajoče in železni krč utešujoče priznano uspešno ljudsko zdravilno sredstvo. Steklenca 20 vin., 6 steklenic 1 K.

Odvajalne kroglice, posrebrene, učinkujejo očiščujoče, ne ja bi povzročile bolečin. Skatljica 70 vin. — Dobita se v lekarni **Mardet-schlaegerja**, kemika pri zlatem orlu v Ljubljani na Jurčičevem trgu poleg železnega mo-tu.

Zaloga kosmetičnih preparatov „Ada“ (oblastveno zavarov.): Ada-milo, Ada-kream, Ada-ustna voda, Ada-zobni prašek, Ada-voda za lase in Ada-pomada. 42-31

Popolno prepičanje

da je lekarnarja
Thierry-a Balsam in centif. mazilo

p. vseh motr. boleznih, influenc, katarib, krčib in vnetjih vseh vrst, slabostih, motenju v prebavi, ranah, abscesih in telesnih poškodbah itd. nedosežno uspešno sredstvo. Vam poljsani pri naročilu balsama ali na željo posebej brezplačno poslana knjižica s tisoč izvir. zabavnih pismi kot domači svetovalec. 12 mal. ali 9 dvojnih stekel. balsama 5 kron, 60 malh ali 30 dvojnih steklenic K 14. — Dva lonča centifoljskega mazila franko K 60 vin. Prosim nasloviti na lekarnarja A. THIERRY v Pregradi pri Bogasli-Slatini. — Ponor. in razprod. ponarejanj se sodnijsko zasledujejo.

1856 52-50

Valentin Golob

(pr. Andr. Drušković)

Ljubljana, Mestni trg št. 10.

trgovina z železnino

priloga:

železo, ploščevino, nosilke in šine, cement, storje, strešni papir, vozne plošče, gumnaté cevi, medeninate in lesene pipe, okove za stavbo, štedilnike, peči, orodja za mizarje, tesarje in poljedelstvo, poljedelske stroje, kuhinjske oprave, kositarjeve posode domačega trpeznega izdelka.

Velika (zaloga) izbora pristno pozlačenih nagrobnih križev. Postrežba točna! Cene zmerne! Založnik zveze avstrijskih s. kr. državnih uradnikov.

Največja izbora

najaoljših in najcenejših
dvokoles in šivalnih strojev

za rodbino in obrt.

Glasbeni avtomati.
 Pisalni stroji.
 Večletno jamstvo.
 Lastna delavnica za poprave.

60 52-40

Ivan Jax in sin
 trgovina s šivalnimi stroji in vozni kolesi v Ljubljani, Dunajska cesta 17.



Vence. Trakove.
 Benedikt, Ljubljana.

52-47

52-47

Vence. Trakove.
 Benedikt, Ljubljana.

Najcenejša vožnja v Ameriko.



E. Kristan

oblastveno koncesijonirana potovalna pisarna za

Ameriko

v Ljubljani Kolodvorske ulice št. 41
 468 43-32 (na dvorišču).

Najcenejša vožnja v Ameriko.

6 mesecev na poizkušnjo!
 3 mesece krediti Popolno zastojni!
 In enake širokoustne reklame moja svetovnoznana tvrdka ne potrebuje pri pohvali svojih ur. Raz pošiljam že leta 1072 20-30

v popolno zadovoljnost
 svojim zasebnim odjemalcem svojo pristno ameriškansko, antimagnetno, sistem

Samo 11. 2-25
 z verico in tuleratom.

Roskopf = patent = rem.
 Uro s sidrom št. 99
 s plombo

Denar nazaj! ali zamenjava tudi po 6 mesecih! Pošljam proti povozju ali neokvarjenom stanu. Če se denar pošlje naprej, neokvarjenom stanu.

Prijava v
 v Mostu (Brix) št. 844, (čestko.)

c. kr. sod. zapriščeni cenilci.
 Odlikovan s c. kr. avstr. drž. orlom, zlatimi in srebrnimi razstavami, svetiljami in 100.000 priznanim pismni iz vseh delov sveta.

Bogato ilustr. ceniki s nad 600 slikami se na za hvevo pošljejo gratis in franko.

Stavbeno, umetno in konstrukcijsko ključavničarstvo.
 Hidralične vidre in sesalke

Josip Weibl

J. Spreitzer-ja nasl.
 LJUBLJANA, Slomškove ulice 4.

priloga se slavnemu občinstvu in prečastiti duhovščini v izdelovanje vseh v to stroko spadajočih predmetov: žično omrežje na stroji, obhajilne mize, ograje na mirodvoru, obmejno omrežje, vežna vrata, balkoni, verande, stolpne križe, štedilnike, strelovođe, železna okna, železne stole itd.

Specijaliteta: valjični zastori in solnóne plahte po najnovjšem zistemu s samodvigalnimi oporami brez vijakov.

Zaloga čevljev

Julija Štor v Ljubljani

v Prešernovih ulicah št. 5.

Največja zaloga moških, damskih in otroških čevljev, čevljev za lawn-tennis in pristnih golsserskih gorskih čevljev.

Elegantna, skrbna izvršitev po vseh cenah.
 771 52-27

Najprileznejši čevlji sedaj vosti.

Najcenejša in najhitrejša vožnja v Ameriko je s parniki

„Severonemškega Lloyd“ iz

Bremena New-York

s cesarskimi brzoparniki
Kaiser Wilhelm II. Kronprinz Wilhelm, Kaiser Wilhelm d. Grosse.

Prekomorska vožnja traja samo 5-6 dni.

Natančen zanesljiv poduk in veljavne vozne listke za parnike gori navedenega parobrodnege društva kakor tudi listke za vse proge ameriških železnic dobite v Ljubljani edino-le pri 1663 52-9

Edvard Tavčar-ju, v Kolodvorskih ulicah št. 35.

nasproti občeznane gostilne „Pri starem Tišlerju“.

Odhod iz Ljubljane je vsak torek, četrtek in soboto. Vsa potovanja se tikajoča pojasnila točno in brezplačno. Postrežba poštena rečna in solidna.

Potnikom namenjenim v zapadne države kakor: Colorado, Mexiko, California, Ariona, Utah, Wyoming, Nevada, Oregon in Washington, nudi naše društvo posebno ugodno izvanredno ceno čez Galveston. Odhod na tej progi iz Bremena enkrat mesečno.

Tu se dobivajo pa tudi listki preko Baltimore in na vse ostale dele sveta, kakor: Brazilija, Kuba, Buenos Aires, Colombo, Singapore, v Avstralijo itd. itd.

K sezoni!



K sezoni!

Fran Ševčik

v Ljubljani, Židovske ulice št. 7
 priporoča svojo veliko zalogo raznovrstnih trocevnih in drugih

pušk

kakor tudi **samokresov**
 ter sploh vseh lovskih potrebščin pri najnižjih cenah.
 Popravila se izvršujejo točno in najcenejše. 1600 20-10
 Ceniki na zahtevo zastojni.

TRGOVINA Z MODNIM IN SVILENIM BLAGOM TER POTREBNIM BLAGOM ZA KROJAČE IN ŠIVILJE.

FRAN ŠEVČIK

Ljubljana

na oglu Židovskih ulic in Dvorskega trga.

Pivovarna J. PERLES

LJUBLJANA, Prešernove ulice 7
 priporoča

izvrstno marčno pivo
 v sodčkih in steklenicah.

Najstarejša svečarska tvrdka. — Ustan. pred 100 leti

Fr. Šupevc

priporoča velečastiti duhovščini ter slavnemu občinstvu
 zajamčeno pristne čebelno-voščene sveče

za cerkev, pogrebe in procesije,
 voščene zvitke, izborni med-pitaneč
 koji se dobiva v steklenicah, škattjah in škattih v poljubni velikosti ter poceni.

Kupuje se tudi vsak čas med v panjih, sodčkih, kakor tudi voske in suho satovje, po kolikor mogoče visoki cen.

Za obila naročila se toplotno priporoča in zagotavlja točno in pošteno postrežbi.

1657 52-9 LJUBLJANA,
 Prešernove (Slonove) ulice 7. Perlesova hiša.

Važno! Za Važno!

gospodinje, trgovce in živinorejce.

Naibljša in najcenejša postrežba

za drogeve, kemikalije, zelišča, cvetja, koronine itd. tudi po Kneippu, ustne vode in zobni prašek, ribje olje, redilne in posipalne moke za otroke, dišave, mila in sploh vse toaletne predmete, fotograficne aparate in potreščine, kirurģična obvezila vsake vrste, sredstva za desinfekcijo, voske in pasto za tla itd. — Velika zaloga najfinejšega ruma in konjaka. — Zaloga svežih mineralnih vod iz soli za kopel. 52-9

Oblasty. konces. oddaja strupov.

Za živinorejce posebno priporočljivo: grenka sol, dvojna sol, soliter, encjan, kolmož, krmin, apno l. t. d. — Vnanja naročila se izvršujejo točno in solidno.

Drogerija Anton Kanc

Ljubljana, Šelenburgove ulice 3.

'Katol. Bukvarna' v Ljubljani

priporoča raznovrstna učila za nazorni poduk, katera so deloma v zalogi, deloma jih točno oskrbi. Sprejema tudi naročila na vsa tukaj navedena učila in daje tozadevna pojasnila.

Verouk.

Veliki nastenski zemljevidi: **Haardt-Orožen, Palaestina**, na platnu v mapi K 16.—, s palicami K 18.—. **Zavorek, Palaestina aus der Vogelschau**, na platnu K 14.—. **Riess. Wandkarte von Palaestina**, na platnu K 9'12, s posebno razvijalno napravo K 10'80.

Biblične slike: **Slikovna biblija**, 40 barvanih slik. V pol platnenu zavitku K 19'70, lak K 22'18, nalepljene K 41'10. **Wandbilder zum Unterricht in der biblischen Geschichte (Schreiber-Esslingen)**, 30 barvanih podob K 9'60, na kartonu K 26'50. **Schnorr von Carolsfeld. Bilder aus der biblischen Geschichte**, 2 zbirki po 15 slik. Barvano à K 18.—, nebarvano à K 12.—. **Swoboda. Liturgische Wandtafeln**, 25 barvanih slik K 30.—, na kartonu K 54'50.

Helioplast, stereoskopični aparat, K 4'80. Dobi se tudi zbirka geografičnih stereoskopičnih slik za verouk. (Cena slik K 2.—).

Zemljepisje.

Veliki nastenski zemljevidi: **Baur, Vojvodstvo Kranjsko**, na platnu v mapi K 16.—, s palicama K 18.—. **Haardt-Orožen, Nastenski zemljevid Evrope**, na platnu v mapi K 15.—, s palicama K 17.—. **Haardt-Orožen, Nastenski zemljevid polut**, na platnu v mapi K 18.—, s palicama K 20.—. **Haardt-Rutar-Orožen, Monarhija Avstro-Ogrska**, na platnu v mapi K 13.—, s palicama K 15.—. **Haardt, Schulwandkarte von Afrika**, na platnu v mapi K 10.—, s palicama K 12.—. **Haardt, Schulwandkarte von Asien**, na platnu v mapi K 18.—, s palicama K 20.—. **Haardt, Schulwandkarte von Amerika**, na platnu v mapi K 13.—, s palicama K 15.—. **Haardt, Schulwandkarte von Australien**, na platnu v mapi K 15.—, s palicama K 17.—.

Globusi: **Zemeljsko oblo**, premer 32 cm, na priprostem stojalu (slovensko) K 24.—, isto premer 22 cm, na priprostem stojalu 10'60. Dobijo se pa tudi večja in manjša obla po raznih cenah.

Zerlegbarer Globus, zweiteilig, izdaja A s popolno opremo, premer 22 cm K 31.—, isto premer 32 cm K 54.—. **Taisto**, izdaja B, na priprostem stojalu, premer 22 cm K 17.—, isto premer 32 cm K 33.—. **Tellurium-Lunarium**, na priprostem stojalu štev. 1, K 30.—, štev. 2, K 48.—.

Hölzel, Geographische Charakterbilder für Schule und Haus, velika izdaja, 37 barvanih slik, 59 : 79 cm à K 4'80, nalepljeno à K 6.—.

Hölzel, Städtebilder (Paris, London, Wien, Prag, Berlin) 140 : 93 cm, v večbarvnem tisku à K 6.—.

Zgodovina.

Bilder zur oesterreichischen Geschichte, 7 podob, nalepljene K 3'60. **Bilder aus der Geschichte für Schule und Haus**, v barvotisku, 15 zvezkov à 4 podobe, cena enega zvezka K 14'40.

Naravoslovje.

Schreibers kolorierte Wandtafeln: 1. Teil: **Säugetiere**, 5 tabel na platnu v mapi K 10'80. 2. Teil: **Vögel**, 5 tabel, na platnu v mapi K 10'80. 3. Teil: a) **Reptilien, Amphibien etc.**, 5 tabel, na platnu v mapi K 10'80. 3. Teil: b) **Wandtafeln für den ersten naturkundlichen Unterricht**, 2 tabli, na platnu v mapi K 4'80. — **Schreiber, Naturgeschichtliche Wandbilder für den Anschauungsunterricht**, 2 serije po 20 barvanih podob K 7'20, nalepljene K 12.—.

Anatomija.

Eschner-Wenzel, Anatomische Wandtafeln, 4 podobe K 7.—. **Schreiber's Anatomische Wandtafeln in zerlegbaren Abbildungen**, 4 podobe na platnu v mapi K 30.—; dobijo se tudi posamezne table, in sicer: I. **Knochengestüt**, III. **Nervensystem**, IV. **Blut- und Lymphgefäß-System** na platnu à K 3'60; II. **Muskulatur und Eingeweide** (razdeljivo) na platnu K 21.—. **Heinicke Bretschneider, Dresdener Bilder gegen Alkohol**, 6 podob K 12.—.

Nazorni nauk.

Schreiber, Erster Anschauungsunterricht für die Jugend, 27 barvanih podob K 4'80, nalepljene K 12.—. **Schreiber Arbeitsstätten und Werkzeuge der wichtigsten Handwerker**, 4 table na platnu v mapi K 9'60.

„Katol. Bukvarna“ v Ljubljani.

Žrebanje nepreklicno
že v četrtek

Glavni dobitok
kron 30.000 kron

Srečke vdovskega in sirotinskega zaklada à 1 K

se dobé v vseh menjalnicah, c. kr. tobakarnah in loterijskih kolekturah, kakor tudi pri menjalni akcijski družbi „Merkur“, Dunaj I., in njenih filijalkah.

1979 8

Restavracija pri „Levu“

Marija Terezija cesta 16.

Od dne 14. t. m. naprej vsako **soboto in nedeljo** sveže, doma izdelane riževe, jetrne, krvave in mesene

klobase.

Toči se tudi pristni rizling, zelenika, cviček, sladki mošt, ter še različna druga izvrstna vina, kakor tudi več vrst buteljskih vin.

Z odličnim spoštovanjem se priporoča

Alozij Kos, restavrater.

2100 3-2



OKLIC.

Nr. I. 160/5
1

C. kr. okrajno sodišče v Ljubljani naznanja, da se je dovolila **prostovoljna sodna dražba posestva vl. št. 157 kat. obč. Kapucinsko predmestje**, obstoječe iz

hiše št. 3 v Beethovenovih ulicah v Ljubljani

na prošnjo solastnikov grofice Waldersteinovih dedičev, in se je določil narok za izvršitev iste na dan

17. oktobra 1905 ob 10. uri dopoldne

v pisarni c. kr. notarja Ivana Plantana v Ljubljani, Sodnijske ulice št. 2, I. nadstropje.

Vsak ponudnik mora založiti v roke sodnega komisarja, predno stavi kak ponudek, vadij 10%, tedaj 12.000 K v gotovini ali v vrednostnih papirjih, v kakoršnih se smejo nalagati novci varovancev, po kurzu dunajske borze prejšnjega dne ali pa v vložnih knjižicah domačih hranilnic ali posojilnic z neomejeno zavezo.

Prvo polovico najvišjega ponudka je treba založiti tekom prvega, drugo polovico pa tekom drugega meseca po dnevu prodaje s 5% obrestmi od dne zdražitve dalje.

Dražbeni pogoji se lahko vpogledajo med navadnimi uradnimi urami pri c. kr. sodišču ali pa v pisarnah gospodov: dr. Albina Suyer, dr. Karola Triller, odvetnikov in dr. Frana Vok, c. kr. notarja, vseh v Ljubljani.

Lastnikom posestva, ki se boje prodajalo, se pridrži pravica, doseženi najvišji ponudek pri sklepu dražbe sprejeti ali odkloniti.

C. kr. okrajna sodnja v Ljubljani, odd. I.,

2091 3-2

dne 9. oktobra 1905.



Najcenejša pot za zdaj!!

„RED-STAR-LINE“
RDEČA ZVEZDA

v Ameriko

preko Antwerpna v New-York,
Philadelphia.

Hitra in varna vožnja na moderno opravljenih, novih brzoparnikih te solidne družbe s poštno in čisto postrežbo.

Natančen, zanesljiv pouk in veljavne vozne liste dobite v Kolodvorskih ulicah št. 41, od južnega kolodvora na desno.

Za zastopstvo „Rdeče zvezde“:

Franc Dolenc

V našo pisarno pridite za gotovo vsaj v torek dopoldne da prestopite pravočasno na barko v soboto zjutraj. Naši parniki — Finland Kron-land, Vaderland, Zeeland — vozijo do New Yorka osem dni. To je prišlo. **Uljudnost, snaga in zdrava hrana** je na njih pri nas prvo in zadnje. **Red Star.**

581 30

Ustanovljeno 1. 1842.

Slikarja napisov
Stavb. in pohištvena pleskarja.
Velika zbirka dr. Schönfeldovih
barv v tubah za akadem. slikarje.
Električni obrat.

Tovarna in prodaja oljnatih barv, firneža in laka

Brata Eberl, Ljubljana

Prodajalna in komptoir: Telefon 154. Delavnica:
Miklošičeva cesta št. 6 Igriške ulice št. 8

Ustanovljeno 1. 1842.

Zaloga čopičev za pleskarje, slikarje in zidarje, štedilnega mazila za hrastove pode, karbolinje itd.

Priporočava se tudi sl. občinstvu za vsa y najino stroko spadajoče delo v mestu in na deželi kot priznano reelno in fino po najnižjih cenah.

1966 52-47

Krojaška delavnica

za obleke za gospode po meri in 1967 10-6

zavod za uniformiranje

Josipa Rojina, Ljubljana.

Največja zaloga elegantno izvršenih oblek za gospode in dečke.

Bogato izbrana zaloga izključno angleškega blaga.

Dobro blago in nizke cene!

Anton Schuster, Ljubljana
Špitalske ulice št. 7

priporoča **novosti** v 2002 12-3

konfekciji za dame in deklice, bluže, deških oblek, modnega blaga za dame in gospode, tirolski loden, parhent, šerpe, žepni robci, garniture, flanelaste odeje, najboljše belo blago in vsakovrstne preproge.

Vzorci na zahtevanje poštine prosti!



Založnik c. kr. drž. uradnikov.

Ljubljana **J. KEBER** Ljubljana
Stari trg št. 9 Stari trg št. 9

priporoča svojo tovarniško zalogo 583 52-45

suknenega, platnenega in perilnega blaga
po izredno nizkih stalnih cenah.

♦♦ Potrebščine za krojače in šivilje. ♦♦

„Pri dobrem pastirju“.

„Pri dobrem pastirju“.

Delavnica za vsa cerkvena dela

se priporoča za izdelovanje vsakovrstnih kipov, altarjev, križevih potov, božjih grobov, božičnih jaslic, posrebrenih svečnikov i. t. d. Velika zaloga dovršenih kipov, križev in slik.

294 24-19

Zahtevane fotografije in načrti s povratno pošto.
Stotine spričeval in pohvalnih pisem na razpolago. Delavnico z cenj. naročilom podpirati prosi vdani

Konrad Skaza, St. Ulrich-Gröden (Tirol).

Jesenske in zimske novosti.

NOVOST

Kdor kupi za 10 kron blaga, dobi kupon in ako pošlje ta kupon s 4 kronami na navedeni naslov, dobi oljnato sliko v velikosti 30/40, izvršeno po zaželjeni sliki

NOVOST

Kdor kupi za 5 K, dobi kupon in ako ga s K 1-20 pošlje na navedeni naslov, dobi uradno punciran o besek iz čistega ali pa pozlačenega srebra, izvršen po zaželjeni sliki 2050 2

Likanje perila na lesk.

Solidno blago.

Prvi modni trgovini za gospode
Engelbert Skušek
Ljubljana, Pred škofijo 19.

Perilo po meri se izgotovi najhitreje.

Franc Stupica

v Ljubljani, Marije Terezije cesta št. 1

zraven Figovca,

trgovina z železnino, poljedelskimi stroji in špecerijskim blagom

priporoča: 471 32

Portland- in Roman-cement, železniške šine in traverze za oboke, štorjo za strope, strešni klej, izolirne plošče, razne štedilnike in peči, kovanje za okna in vrata, kovanje za okna „Patent Avstrija“, železno, pocinjeno in cinkasto pločevino, mrežo za sejanje peska, mrežo in bodečo žico za ograjo, ter vse druge stavbene potrebščine, vodne žage, samokolnice, nagrobne križe, tehtnice in uteže.

orodje za mizarje, tesarje, kolarje, kovače in ključavničarje.

Navadne in stranske (Flügel) pumpe za vodo, pumpe za gnojico, železne, pocinjene in svinčene cevi za napeljavo vode.

Ročke za mleko, stroje za posnemanje mleka, oprave za mlekarno, lične kletke, razno kuhinjsko opravo.

Velika zaloga slamoreznic, mlatilnic, gepeljnov, čistilnic, trijerjev, preš za grozdje in sadje, strojev za košnjo, plugov in bran.

Preproge za vozove, svetilke za kočije. Semena za poljedelce, poljski mavec, svetovnoznan redilni prašek za živino, korenine in fibris za izdelovanje ščeti in čopičev.

Vedno sveže špecerijsko blago in razne rudninske vode!
Podružnica v Kolodvorskih ulicah nasproti „Tišlerju“.

Nakup in prodaja vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd. Zavarovanja za izgube pri žrebanjih pri izžrebanju najmanjšega dobitka. — Promese za vsako žrebanje. Kulantna zvršitev naročil na borzi.

Menjarična delniška družba
„MERCUR“
I. Wollzeile 10 in 13, Dunaj, I., Strebelgasse 2.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvarih, potem o kurznih vrednostih vseh špekulacijskih vrednostnih papirjev in vestni nasveti za doseg kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti naloženih glavnih. 18 150-111